
Ata da 110ª Reunião Ordinária do Conselho
 Municipal de Política Cultural de Cachoeiro de Itapemirim 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis  horas e quinze  minutos, realizou-se presencialmente no auditório da Secretaria Municipal de

Cidadania, Trabalho e Direitos Humanos - SEMCIT a centésima décima reunião ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural de Cachoeiro de Itapemirim, com a

s presenças dos conselheiros, representantes da sociedade civil: Lucas Guimarães B. Schuina -  Cinema, Vídeo e Cultura Digital, Maria Théa Baptista - Artes Plás

ticas, Marco Antônio Reis - Teatro, Alan Biazatti - Música, Agatha Benks - Dança e os representantes do Poder Público:  Fernanda da Silva Brito – SEMCULT,  G

abriela Cardoso Vieira - SEMCIT, Emerson da Silva Costa - SEMGOV e os convidados Amanda Malta, Avelã, Tainan Gratival, Jessica Grillo e Felipe Gaspar. Veri

ficada a presença de quórum deliberativo, Lucas Schuina cumprimenta a todos e apresenta as pautas do dia: a) Panorama do GT de revisão da Lei do Conselho; b)

Composição da Comissão Municipal de Incentivo à Cultura (CMIC); c) Cotas em editais de cultura municipais; d) Informes gerais. Apresentada as pautas Luca

s informa ao conselho que conforme deliberado na última reunião sobre o ponto de pauta que versava sobre as cavalgadas o mesmo redigiu os ofícios deliberados pelo

conselho, segundo o que lhe fora informado. O conselheiro segue a fala e apresenta o conteúdo dos ofícios para apreciação e aprovação do conselho. Após a leitura, o

s conselheiros aprovaram por unanimidade o conteúdo dos ofícios. A conselheira Ágatha frisa a importância deste debate e do conselho ser inserido nesses projet

os. Seguindo a reunião Lucas inicia o primeiro ponto de pauta -  a) Panorama do GT de revisão da Lei do Conselho - Lucas passa a palavra aos membros do GT par

a atualização do conselho. Maria Théa e Gabriela informam que não houve avanços e que até o momento não ocorreu nenhuma reunião. O conselho debate sobre o as

sunto e após alguns instantes decide-se colocar em votação uma nova composição para o GT, visto que todos os prazos estipulados para entrega dos resultados não fo

ram cumpridos e a necessidade da alteração da Lei do Conselho. O conselho coloca em votação uma nova composição do GT para revisão da Lei do Conselho com M

arco Antônio, Lucas Schuina, Maria Théa, Gabriela Cardoso, a nova composição do GT de revisão da Lei do Conselho é aprovada por unanimidade. Após a delib

eração fica definido que na próxima reunião ordinária o GT já apresentará um esboço para o conselho, além da formação de um novo grupo de Whatsapp , Lucas ainda

informa que os integrantes do GT anterior podem participar desta construção se assim desejarem. Superado o imbróglio Lucas segue para a segunda pauta do dia - b)

Composição da Comissão Municipal de Incentivo à Cultura (CMIC) - Lucas passa a palavra para Fernanda Brito que inicia a fala apresentando as atribuições da co

missão e explica que no certame da PNAB a mesma atuará juntamente com a SEMCULT na análise dos avaliadores e dos inscritos no edital de pontos e pontões, já qu

e é exigência do MINC que este edital seja analisado por uma comissão formada por sociedade civil e poder público, que no caso deste município seria a CMIC. Fernan

da explica que é necessário 4 conselheiros do poder público e 4 da sociedade civil, pois dois são suplentes e dois titulares, e que na falta de suplentes a comissão pode

seguir apenas com os titulares, desde que os mesmos não faltem às reuniões em virtude de quórum. Os conselheiros debatem sobre o assunto e o fato dos integrantes

da CMIC não poderem participar dos editais do fundo. Fernanda se coloca a disposição para integrar a CMIC. O conselho continua os debates e Gabriela e Emerson se

dispõem a participar pelo poder público. Após longos debates não houve conselheiros da sociedade civil que se dispusessem a participar da CMIC. Sem possibilidade d

e formação da CMIC, Lucas sugere uma reunião extraordinária para deliberar sobre o assunto, tendo um prazo para articular no grupo do conselho para verificar a disp

onibilidade de outros conselheiros na formação da Comissão Municipal de Incentivo Cultural. A reunião ficou agendada para o dia oito de julho na modalidade online.  S

uperado este ponto de pauta o conselho caminha para a terceira pauta do dia - c) Cotas em editais de cultura municipais - Lucas passa a palavra a convidada Aman

da Malta que solicitou este ponto de pauta ao conselho. Amanda inicia sua fala questionando o porquê de duas falas agressivas ditas por uma conselheira na última reu

nião não estarem relatadas em ata. Fernanda Brito responde a convidada informando que já havia sido questionada pela conselheira Gabriela, e informou que as falas

não constavam no áudio da gravação que fora encerrada no final da reunião, desta forma as falas foram ditas após o encerramento da centésima nona reunião ordinári

a do conselho, mas que a mesma aguardaria a manifestação de outros conselheiros durante a correção da ata, o que não ocorreu. Gabriela também disse que não sabi

a ao certo se as falas tinham ocorrido ainda durante a reunião ou após o encerramento da mesma, assim como a conselheira Maria Théa. Amanda expressa ainda mais

preocupação por falas como as ditas, que conforme lhe passaram foi de cunho preconceituoso, serem feitas em momentos que não geram registros. Amanda apresenta

seus argumentos em especial ao que se refere a contemplação de Anderson Dario na área de música , já que segundo repassado a Amanda Malta a conselheira em

questão argumentou não entender como um produto cultural pode ter tirado o primeiro lugar na área de música questionando sua atuação e experiência  na área de

música. Amanda explica que o mesmo tem currículo de produtor cultural, além do fato de que o Festival Velho Bandido, projeto que lhe deu a premiação em primeiro lu

gar, está diretamente vinculado à Casa Carmô, cujo o proprietário é o proponente em questão. Amanda segue discorrendo sobre o fato de falas como a dita de que os e

ditais não mais são recortados mas sim retalhados de tanto que se recorta e que talvez ela devesse ter em sua diretoria pessoas pretas, lgbt, indígenas e outros. Marco

Antônio sugere que o nome da conselheira Jovânia seja de fato citado, para que ela saiba que os fatos narrados tratam-se de falas ditas por ela. Fernanda pede a fala

e explica que quando a Jovânia teceu o desabafo sobre o resultado da Lei Rubem Braga 2023, ela e os demais presentes lhe falaram que se tratava do festival Velho B

andido, que hoje trata-se de um festival consolidado no município, e que sobre a fala das ações afirmativas, não foi bem isso que a mesma disse, pois o que a conselhe

ira Jovânia relatou em forma de desabafo foi o fato de não entender o que a parecerista disse no parecer sobre ações afirmativas na Casa Verde, dizendo que a mesm

a não atende a este quesito. Fernanda continua explicando que os questionamentos davam-se neste sentido, pois segundo Jovânia a instituição atende a todos sem di

stinção e isso consta inclusive no estatuto. O Conselho e os convidados debatem sobre o assunto e frisam que mesmo assim a fala da conselheira em dizer que deveri

a ter pessoas pretas, lgbt, indígenas na composição da diretoria para atender as ações afirmativas soaram como deboche e afrontam.O conselho lamenta o fato da

conselheira Jovânia não estar presente na reunião para que os fatos pudessem ser exclarecidos e explicados por ela.  Ágatha frisa que a conselheira foi infeliz em suas

falas, em especial por se tratar de uma conselheira de cultura e que a mesma deve ser chamada atenção pela diretoria do conselho.  Gabriela e Maria Thea expressam

que se sentiram deveras ofendidas com as falas. Marco Antônio sugere que Jovânia compareça na próxima reunião para que possa ter fala e esclarecer de fato seu po
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sicionamento, o conselho debate sobre o assunto e delibera a favor de Jôvania comparecer na próxima reunião e prestar esclarecimentos sobre suas falas. Ágatha fala

da importância da inserção da cadeira de povos de terreiro no conselho e seguindo a linha nacional cadeira para LGBTQIPNA+ e se coloca a disposição para ajudar a r

eformular a lei do conselho, e continua a fala frisando que cota não é esmola, e sim reparação histórica. A convidada Avelã sugere inserir na Lei do Conselho uma form

ação para os conselheiros. Gabriela fala da dificuldade de discutir sobre assuntos que beneficiam povos minoritários no conselho, considerando que a grande maioria d

o conselho é formada por pessoas brancas. Superado o tema o conselho caminha para a última pauta do dia. d) Informes gerais - Fernanda informa que os editais da

LPG já estão na PGM e já tem quatro editais da PNAB prontos, informa ainda que o contrato para reforma do Teatro Municipal Rubem Braga já foi assinado e assim qu

e tiver a data para assinatura da ordem de serviço será avisado no grupo do conselho, que a obra do Palácio Bernadino Monteiro já está concluída. Amanda convida a t

odos para o baile Desgala. Lucas informa que haverá festa junina no espaço Luz Del Fuego. Maria Théa informa que no dia vinte e cinco acontecerá Julho das Pretas n

a Casa dos Braga. Gabriela informa que no barracão no dia vinte e seis acontecerá o Julho das Pretas. Lucas agradece a presença de todos e encerra a reunião. Nada

mais havendo, Fernanda agradece a presença de todos e encerra a reunião. Eu, Fernanda da Silva Brito, lavrei a presente ata. Cachoeiro de Itapemirim — ES, 01 de ju

lho de 2024

1. Lucas Guimarães B. Schuina -  Cinema, Vídeo e Cultura Digital

2. Maria Théa Baptista - Artes Plástica

3. Marco Antônio Reis - Teatro

4. Alan Biazatti - Música

5. Agatha Benks - Dança

6. Fernanda da Silva Brito – SEMCULT

7. Gabriela Cardoso Vieira - SEMCIT

8. Emerson da Silva Costa - SEMGOV

Lucas Guimarães B. Schuina -  

Cinema, Vídeo e Cultura Digital

Marco Antônio Reis - Teatro

Alan Biazatti - Música Agatha Benks - Dança

Maria Théa Baptista - Artes plásticas

Fernanda da Silva Brito – SEMCULT
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Emerson da Silva Costa - SEMGOV

Gabriela Cardoso Vieira - SEMCIT
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	Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e quinze minutos, realizou-se presencialmente no auditório da Secretaria Municipal de Cidadania, Trabalho e Direitos Humanos - SEMCIT a centésima décima reunião ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural de Cachoeiro de Itapemirim, com as presenças dos conselheiros, representantes da sociedade civil: Lucas Guimarães B. Schuina - Cinema, Vídeo e Cultura Digital, Maria Théa Baptista - Artes Plásticas, Marco Antônio Reis - Teatro, Alan Biazatti - Música, Agatha Benks - Dança e os representantes do Poder Público: Fernanda da Silva Brito – SEMCULT, Gabriela Cardoso Vieira - SEMCIT, Emerson da Silva Costa - SEMGOV e os convidados Amanda Malta, Avelã, Tainan Gratival, Jessica Grillo e Felipe Gaspar. Verificada a presença de quórum deliberativo, Lucas Schuina cumprimenta a todos e apresenta as pautas do dia: a) Panorama do GT de revisão da Lei do Conselho; b) Composição da Comissão Municipal de Incentivo à Cultura (CMIC); c) Cotas em editais de cultura municipais; d) Informes gerais. Apresentada as pautas Lucas informa ao conselho que conforme deliberado na última reunião sobre o ponto de pauta que versava sobre as cavalgadas o mesmo redigiu os ofícios deliberados pelo conselho, segundo o que lhe fora informado. O conselheiro segue a fala e apresenta o conteúdo dos ofícios para apreciação e aprovação do conselho. Após a leitura, os conselheiros aprovaram por unanimidade o conteúdo dos ofícios. A conselheira Ágatha frisa a importância deste debate e do conselho ser inserido nesses projetos. Seguindo a reunião Lucas inicia o primeiro ponto de pauta - a) Panorama do GT de revisão da Lei do Conselho - Lucas passa a palavra aos membros do GT para atualização do conselho. Maria Théa e Gabriela informam que não houve avanços e que até o momento não ocorreu nenhuma reunião. O conselho debate sobre o assunto e após alguns instantes decide-se colocar em votação uma nova composição para o GT, visto que todos os prazos estipulados para entrega dos resultados não foram cumpridos e a necessidade da alteração da Lei do Conselho. O conselho coloca em votação uma nova composição do GT para revisão da Lei do Conselho com Marco Antônio, Lucas Schuina, Maria Théa, Gabriela Cardoso, a nova composição do GT de revisão da Lei do Conselho é aprovada por unanimidade. Após a deliberação fica definido que na próxima reunião ordinária o GT já apresentará um esboço para o conselho, além da formação de um novo grupo de Whatsapp, Lucas ainda informa que os integrantes do GT anterior podem participar desta construção se assim desejarem. Superado o imbróglio Lucas segue para a segunda pauta do dia - b) Composição da Comissão Municipal de Incentivo à Cultura (CMIC) - Lucas passa a palavra para Fernanda Brito que inicia a fala apresentando as atribuições da comissão e explica que no certame da PNAB a mesma atuará juntamente com a SEMCULT na análise dos avaliadores e dos inscritos no edital de pontos e pontões, já que é exigência do MINC que este edital seja analisado por uma comissão formada por sociedade civil e poder público, que no caso deste município seria a CMIC. Fernanda explica que é necessário 4 conselheiros do poder público e 4 da sociedade civil, pois dois são suplentes e dois titulares, e que na falta de suplentes a comissão pode seguir apenas com os titulares, desde que os mesmos não faltem às reuniões em virtude de quórum. Os conselheiros debatem sobre o assunto e o fato dos integrantes da CMIC não poderem participar dos editais do fundo. Fernanda se coloca a disposição para integrar a CMIC. O conselho continua os debates e Gabriela e Emerson se dispõem a participar pelo poder público. Após longos debates não houve conselheiros da sociedade civil que se dispusessem a participar da CMIC. Sem possibilidade de formação da CMIC, Lucas sugere uma reunião extraordinária para deliberar sobre o assunto, tendo um prazo para articular no grupo do conselho para verificar a disponibilidade de outros conselheiros na formação da Comissão Municipal de Incentivo Cultural. A reunião ficou agendada para o dia oito de julho na modalidade online. Superado este ponto de pauta o conselho caminha para a terceira pauta do dia - c) Cotas em editais de cultura municipais - Lucas passa a palavra a convidada Amanda Malta que solicitou este ponto de pauta ao conselho. Amanda inicia sua fala questionando o porquê de duas falas agressivas ditas por uma conselheira na última reunião não estarem relatadas em ata. Fernanda Brito responde a convidada informando que já havia sido questionada pela conselheira Gabriela, e informou que as falas não constavam no áudio da gravação que fora encerrada no final da reunião, desta forma as falas foram ditas após o encerramento da centésima nona reunião ordinária do conselho, mas que a mesma aguardaria a manifestação de outros conselheiros durante a correção da ata, o que não ocorreu. Gabriela também disse que não sabia ao certo se as falas tinham ocorrido ainda durante a reunião ou após o encerramento da mesma, assim como a conselheira Maria Théa. Amanda expressa ainda mais preocupação por falas como as ditas, que conforme lhe passaram foi de cunho preconceituoso, serem feitas em momentos que não geram registros. Amanda apresenta seus argumentos em especial ao que se refere a contemplação de Anderson Dario na área de música, já que segundo repassado a Amanda Malta a conselheira em questão argumentou não entender como um produto cultural pode ter tirado o primeiro lugar na área de música questionando sua atuação e experiência na área de música. Amanda explica que o mesmo tem currículo de produtor cultural, além do fato de que o Festival Velho Bandido, projeto que lhe deu a premiação em primeiro lugar, está diretamente vinculado à Casa Carmô, cujo o proprietário é o proponente em questão. Amanda segue discorrendo sobre o fato de falas como a dita de que os editais não mais são recortados mas sim retalhados de tanto que se recorta e que talvez ela devesse ter em sua diretoria pessoas pretas, lgbt, indígenas e outros. Marco Antônio sugere que o nome da conselheira Jovânia seja de fato citado, para que ela saiba que os fatos narrados tratam-se de falas ditas por ela. Fernanda pede a fala e explica que quando a Jovânia teceu o desabafo sobre o resultado da Lei Rubem Braga 2023, ela e os demais presentes lhe falaram que se tratava do festival Velho Bandido, que hoje trata-se de um festival consolidado no município, e que sobre a fala das ações afirmativas, não foi bem isso que a mesma disse, pois o que a conselheira Jovânia relatou em forma de desabafo foi o fato de não entender o que a parecerista disse no parecer sobre ações afirmativas na Casa Verde, dizendo que a mesma não atende a este quesito. Fernanda continua explicando que os questionamentos davam-se neste sentido, pois segundo Jovânia a instituição atende a todos sem distinção e isso consta inclusive no estatuto. O Conselho e os convidados debatem sobre o assunto e frisam que mesmo assim a fala da conselheira em dizer que deveria ter pessoas pretas, lgbt, indígenas na composição da diretoria para atender as ações afirmativas soaram como deboche e afrontam.O conselho lamenta o fato da conselheira Jovânia não estar presente na reunião para que os fatos pudessem ser exclarecidos e explicados por ela. Ágatha frisa que a conselheira foi infeliz em suas falas, em especial por se tratar de uma conselheira de cultura e que a mesma deve ser chamada atenção pela diretoria do conselho. Gabriela e Maria Thea expressam que se sentiram deveras ofendidas com as falas. Marco Antônio sugere que Jovânia compareça na próxima reunião para que possa ter fala e esclarecer de fato seu posicionamento, o conselho debate sobre o assunto e delibera a favor de Jôvania comparecer na próxima reunião e prestar esclarecimentos sobre suas falas. Ágatha fala da importância da inserção da cadeira de povos de terreiro no conselho e seguindo a linha nacional cadeira para LGBTQIPNA+ e se coloca a disposição para ajudar a reformular a lei do conselho, e continua a fala frisando que cota não é esmola, e sim reparação histórica. A convidada Avelã sugere inserir na Lei do Conselho uma formação para os conselheiros. Gabriela fala da dificuldade de discutir sobre assuntos que beneficiam povos minoritários no conselho, considerando que a grande maioria do conselho é formada por pessoas brancas. Superado o tema o conselho caminha para a última pauta do dia. d) Informes gerais - Fernanda informa que os editais da LPG já estão na PGM e já tem quatro editais da PNAB prontos, informa ainda que o contrato para reforma do Teatro Municipal Rubem Braga já foi assinado e assim que tiver a data para assinatura da ordem de serviço será avisado no grupo do conselho, que a obra do Palácio Bernadino Monteiro já está concluída. Amanda convida a todos para o baile Desgala. Lucas informa que haverá festa junina no espaço Luz Del Fuego. Maria Théa informa que no dia vinte e cinco acontecerá Julho das Pretas na Casa dos Braga. Gabriela informa que no barracão no dia vinte e seis acontecerá o Julho das Pretas. Lucas agradece a presença de todos e encerra a reunião. Nada mais havendo, Fernanda agradece a presença de todos e encerra a reunião. Eu, Fernanda da Silva Brito, lavrei a presente ata. Cachoeiro de Itapemirim — ES, 01 de julho de 2024
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